
 

Pečujeme doma  

Vdovský/vdovecký důchod 
Ztráta životního partnera je bolestivá událost. V této těžké době je důležité vědět, že existuje finanční podpora 

v podobě vdovského/vdoveckého důchodu. Tento článek vám poskytne stručný a srozumitelný přehled o této 

dávce. 

Nárok na vdovský/vdovecký důchod má osoba, která ovdověla a zemřelá osoba pobírala starobní nebo invalidní 

důchod, nebo splnila podmínky pro jeho přiznání. Podmínkou je také trvání manželství nebo registrovaného 

partnerství v době úmrtí. Důchod tedy nenáleží pozůstalé osobě po druhovi/družce. A to ani v případě jejich 

dlouhodobého soužití ve společné domácnosti a společné výchovy dětí. 

Žádost o důchod se podává:  

Osobně na kterékoli pobočce Okresní správy sociálního zabezpečení (OSSZ). Doporučujeme se předem 

objednat prostřednictvím objednávkového systému ČSSZ, abyste měli jistotu, že vaši žádost vyřídíte v předem 

zvolený termín a čas.  

V elektronické podobě (on-line): Žádost o dávku důchodového pojištění v elektronické podobě podáte 

prostřednictvím ePortálu ČSSZ s využitím elektronické identifikace (např. datová schránka, bankovní identita). 

Žádost o důchod je možné podat i zpětně. Nevyplacené splátky důchodu vám budou doplaceny maximálně 5 let 

nazpět. 

K podání žádosti je nutné mít tyto doklady: Občanský průkaz nebo jiný doklad totožnosti, úmrtní list zemřelého 

a oddací list či osvědčení o registrovaném partnerství (pokud si je ČSSZ vyžádá), doklady o dobách pojištění 

zemřelého (pokud nepobíral důchod). 

Standardně se důchod vyplácí po dobu jednoho roku od smrti partnera/ky/manžela/ky. Po uplynutí této doby se 

vyplácení prodlužuje, pokud pozůstalá osoba pečuje o dítě, je invalidní nebo dosáhla zákonem stanoveného 

věku pro vznik nároku na pobírání starobního důchodu. 

ČSSZ vyplácí důchody dopředu v pravidelných měsíčních lhůtách – buď bezhotovostním převodem na účet 

klienta, nebo hotovostně prostřednictvím České pošty. 

ČSSZ zajišťuje výplaty důchodů i do zařízení sociálních služeb s celoročním pobytem. 

 

Stále se v tom nevyznáte? Máte pocit, že je informací mnoho a vlastně nevíte nic pořádně?  

 

Bez obav kontaktujte koordinátorku sociálních služeb Domácího hospice Vysočina Mgr. Blanku 

Netolickou, DiS. (blanka.netolicka@hospicvysocina.cz, 731 604 301).  

Pomůže vám se zorientovat, nasměruje vás, kde vám nejlépe pomohou. Poradenství je zdarma, 

nezávazné a může proběhnout osobně, telefonicky, nebo online.  

 

S námi na to nebudete sami. 

 

Domácí hospic Vysočina, o.p.s. 

Vratislavovo náměstí 115                                          Nad Gymnáziem 464 

592 31 Nové Město na Moravě                                594 01 Velké Meziříčí 

www.hospicvysocina.cz 
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